
  

  آداب: عبة ــــالش  *اء برجـــبيض*عبد الحميد بن باديس: ويةــثان

  2011 نوفمبر 17الخميس  :التاريخ  انوي ــــــالثة ثــــالث:  توىــــالمس

  فة ـــآداب و فلس 3+بية ــلغ أجن 3 :سمـــالق
  

  قةـــــدقي 60: دةــــالم

  
  

  
  
  

  
  ૠعلى  ࢔૛قسمة  باقي ࢔أدرس حسب قيم العدد الطبيعي  - أ     
࢑૛૜: أآمل مايلي  -ب   ؠ ڮ ሾૠሿ    ૛૜࢑ା૚ ؠ ڮ ሾૠሿ   ૛૜࢑ା૛ ؠ ڮ ሾૠሿ  

  ૠ على ૛૚૝૜૚و  ૛૛૙૚૚استنتج باقي قسمة آل من  -ج 
࡭:  حيث   ૠيقبل القسمة على      بين أن العدد -د  ൌ ૛૜૛ െ ૚૚ ൅ ૞૟૞  

  

  
 

ࢇ عددان طبيعيان حيث   ࢈ و  ࢇ            ൌ ૛૙૚૙  ࢈ و ൌ ૚૝૜૚    
 . ૠ على    ࢈ و  ࢇ عين باقي القسمة الإقليدية لكل من العددين  - أ * 1 

ࢇሺاستنتج مما سبق ، باقي القسمة الإقليدية للعدد  -ب    ൅ ૛࢈ሻ  على ૠ   .  
૜ࢇتحقق أن  -ج   ؠ ૚ሾૠሿ  ࢈و૜ ؠ ૟ሾૠሿ ࢇاستنتج أن  و૜ ൅ ૜࢈ ؠ ૙ሾૠሿ 
࢔التي تحقق  ࢔وجد الأعداد الطبيعية أ*   2 ൅ ૛૙૚૙૜ ؠ ૙ሾૠሿ . 

 . 16الأصغر من أو تساوي  ࢔ثم استنتج قيم      
 

    
  
࢔࡭نعتبر المجموع               ൌ ૚ ൅ ૜ ൅ ૞ ൅ ૠ ൅ ڮ … … … ൅ ሺ૛࢔ െ ૚ሻ 

 ૚࡭    و       ૛࡭أحسب آل من  -1
 ࢔࡭بدلالة  ା૚࢔࡭عبر عن  -2
  ૛࢔ୀ࢔࡭: غير معدوم فإن   ࢔برهن بالتراجع انه من اجل آل عدد طبيعي  -3

  
  
  

  :مقراني سفيان : أستاد المادة   1/1الصـــفحة   بالتــــوفـــــــيق



      2011 نوفمبر: خ التاري *                                                  بيضاء برج*عبد الحميد بن باديس: ثانوية

  ثالثة ثانوي الإجابة النموذجية للفرض الأول المستوى 

  ســا 1: رياضـــــيات                                                                             المدة: المادة

محاور 
  الموضوع

  العلامة  عناصــــر الإجــابة

  
  
  
  

القسمة 
  الإقليدية 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  الموافقة
  Ժفي  
  
  
  
  

 التمرين الأول 
  ࢔حسب قيم العدد الطبيعي  ૠعلى  ࢔૛باقي قسمة تعيين * أ
  

3  2  1  0  

  ૠعلى  ࢔૛باقي قسمة   1  2  4  1

  4رها هي عملية دورية ودو ૠعلى  ࢔باقي قسمة 
࢑૛૜* ب ؠ ૚ሾૠሿ    ૛૜࢑ା૚ ؠ ૛ሾૠሿ   ૛૜࢑ା૛ ؠ ૝ሾૠሿ  
  ૠ على ૛૚૝૜૚و  ૛૛૙૚૚استنتاج باقي قسمة آل من * ج

૛૙૚૚لدينا  - ൌ ૜ כ ૛૙૚૙ ൅ ૚  معناه૛૛૙૚૚ ؠ ૛૜כ૛૙૚૙ା૚ሾૠሿ  
૛૛૙૚૚و منه  ؠ ૛૜࢑ା૚ሾૠሿ  إذن ૛૛૙૚૚ ؠ ૛ሾૠሿ  

૚૝૜૚لدينا  - ൌ ૜ כ ૝ૠૠ  معناه૛૚૝૜૚ ؠ ૛૜כ૝ૠૠሾૠሿ  
૛૚૝૜૚و منه  ؠ ૛૜࢑ሾૠሿ  إذن ૛૚૝૜૚ ؠ ૚ሾૠሿ  

   ૠيقبل القسمة   ࡭بين أن العدد   ن -د
࡭لدينا  ൌ ૛૜૛ െ ૚૚ ൅ ૞૟૞  

ؠ ૛૜כ૚૙൅૛ሾૠሿ   

૛૜૛و منه  ؠ ૝ሾૠሿ    )................1(      

       ૞૟૞ ؠ ૙ሾૠሿ    2...................(      ومنه( 
  

૛૜૛و منه  െ ૚૚ ൅ ૞૟૞ ؠ ሺ૚ሻ െ ૚૚ ൅ ሺ૛ሻሾૠሿ  
ܣ         ؠ 4 െ 11 ൅ 0ሾ7ሿ    

    ૠيقبل القسمة على  ࡭و منه 
  التمرين الثاني 

ࢇين باقي القسمة الإقليدية لكل من العددين  يعت* أ ൌ ૛૙૚૙  ࢈ و ൌ ૚૝૜૚    على ૠ 
- ૛૙૚૙ ൌ ૛ૡૠ ൈ ૠ ൅ ૚ 
ࢇأي       ૚: هو  ૠ على   ࢇو منه باقي قسمة  - ؠ ૚ሾૠሿ 
- ૚૝૜૚ ൌ ૛૙૝ ൈ ૠ ൅ ૜ 
࢈أي       ૜: هو  ૠ على   ࢈و منه باقي قسمة  - ؠ ૜ሾૠሿ 

ࢇሺباقي القسمة الإقليدية للعدد استنتاج *ب   ൅ ૛࢈ሻ  على ૠ    
 

- ሺࢇ ൅ ૛࢈ሻ ؠ ૚ ൅ ૛ ൈ ૜ሾૠሿ  و منهሺࢇ ൅ ૛࢈ሻ ؠ ૙ሾૠሿ 
  
૜ࢇأن من تحقق ال *ج   ؠ ૚ሾૠሿ  ࢈و૜ ؠ ૟ሾૠሿ ࢇج أن او استنت૜ ൅ ૜࢈ ؠ ૙ሾૠሿ 
 

ࢇلدينا    - ؠ ૚ሾૠሿ  ࢇو منه૜ ؠ ૚૜ሾૠሿ  ࢇ:  إذن૜ ؠ ૚ሾૠሿ 
࢈لدينا    - ؠ ૜ሾૠሿ  ࢈و منه૜ ؠ ૜૜ሾૠሿ   ࢈: اذن૜ ؠ ૛ૠሾૠሿ 

  آاملة مجزأة
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 ن 0.75
  
 ن 0.75
  
  
  
  ن 01

  
  
  
  ن 0.5
  ن 0.5

  



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

البرهان 
 بالتراجع 

૜࢈:  إذن ૟هو  ૠعلى  ૛ૠوباقي قسمة   - ؠ ૟ሾૠሿ  
  

૜ࢇلدينا  - ൅ ૜࢈ ؠ ૚ ൅ ૟ሾૠሿ  ࢇأي૜ ൅ ૜࢈ ؠ ૠሾૠሿ  وૠ ؠ ૙ሾૠሿ  
  

૜ إذن       ൅ ૜࢈ ؠ ૙ሾૠሿ  
  

࢔ التي تحقق ࢔د الأعداد الطبيعية جايأ* 2 ൅ ૛૙૚૙૜ ؠ ૙ሾૠሿ  
  

࢔       ؠ െ૛૙૚૙૜ሾૠሿ  
  

૛૙૚૙ولدينا من جهة أخرى  ؠ െ૚ሾૠሿ أي ૛૙૚૙૜ ؠ െ૚ሾૠሿ  
૛૙૚૜ أي ؠ െ૚ ൅ ૠሾૠሿ  و بالتالي૛૙૚૙૜ ؠ ૟ሾૠሿ  

࢔: هي  ࢔و منه قيم  ൌ ૠ࢑ ൅ ૟     من   ࢑من أجلԳ  
 :16الأصغر من أو تساوي  ࢔قيم  -

࢑من اجل  ൌ ૚    ࢑        و ൌ ૛   ࢔تكون قيم ൌ ሼ૟  ,      ૚૜ሽ  
  :التمرين الثالث 

 ૚࡭    و       ૛࡭ب آل من احس -1
૚࡭      ൌ ૚   ࡭و૛   ൌ ૚ ൅ ૜ ൌ ૝  

 ࢔࡭بدلالة  ା૚࢔࡭عبر عن  -2
࢔࡭لدينا  ൌ ૚ ൅ ૜ ൅ ૞ ൅ ૠ ൅ ڮ … … … ൅ ሺ૛࢔ െ ૚ሻ منه  و  

  ૛࢔ୀ࢔࡭: غير معدوم فإن   ࢔ن بالتراجع انه من اجل آل عدد طبيعي ابرهال -3
-   ࢖نسمي الخاصيةሺ࢔ሻ  ሺ࢔࡭ୀ࢔૛ሻ     

   ሺ૚ሻ࢖نتاآد من صحة الخاصية الابتدائية 
૚࡭    ൌ ૚    ࢔૛ ൌ ૚  ࢔من اجل ൌ ૚         ૚ ൌ ૚    ࢖وبالتاليሺ૚ሻ صحيحة  

࢔طبيعي   عدد آل أجل من صحيحة ሻ࢔ሺ࢖ الخاصية أننفرض  - ൒ ૚     أي
  ૛࢔ୀ࢔࡭

࢔ሺ࢖ونبرهن صحة الخاصية   ൅ ૚ሻ    ࢔࡭أيା૚ୀሺ࢔ ൅ ૚ሻ૛  

૚لدينا    ൅ ૜ ൅ ૞ ൅ ૠ ൅ ڮ … … … ൅ ሺ૛࢔ െ ૚ሻ ൌ  )فرضية التراجع(  ૛࢔  
࢔૛ وباضافة  ൅ ૚  الى الطرفين نجد : ૛࢔ ൅ ૚ ૚ ൅ ૜ ൅ ڮ … ൅ ሺ૛࢔ െ ૚ሻ ൅ ૛࢔ ൅ ૚ ൌ ૛࢔   ൅  
࢔࡭اي   ൅ ૛࢔ ൅ ૚ ൌ ሺ࢔ ൅ ૚ሻ૛  ولدينا من جهة اخرى 

 ومنه  

  
  

࢔ሺ࢖  فان nيعي طب عدد آل اجل من إذن - ൅ ૚ሻ   صحيحة 
 

  :غير معدوم فإن   ࢔من اجل آل عدد طبيعي  :اذن 
 ૚ ൅ ૜ ൅ ૞ ൅ ૠ ൅ ڮ … … … ൅ ሺ૛࢔ െ ૚ሻ ൌ   ૛࢔

  .و هو المطلوب           
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      *فيانس*مقراني : أستاذ المادة   

 


